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Wstęp
Plan Odnowy Miejscowości Milewskie opracowany został zgodnie z § 10 ust. 2 pkt 1 Rozporządzenia Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. (tekst jednolity) w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 

Plan powstał przy aktywnym udziale mieszkańców Sołectwa Milewskie. Jest dokumentem programowym określającym zadania, jakie należy zrealizować na terenie sołectwa w najbliższych 7 latach. Zadania te wynikają z potrzeb mieszkańców i mają one na celu poprawę warunków życia i pracy mieszkańców, ich aktywizację zawodową oraz ograniczenie do minimum zjawiska migracji młodych ludzi w poszukiwaniu pracy i lepszych warunków życia. Warunkiem powodzenia ich realizacji jest współdziałanie władz gminnych, władz sołectwa, mieszkańców, stowarzyszeń i podmiotów gospodarczych funkcjonujących w terenie miejscowości. 
Z uwagi na zakres zadań i wartość, ich realizacja będzie finansowana:

· z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, 

· z budżetu Gminy Jasionówka,

· z budżetu Powiatu Monieckiego,

· z budżetu Samorządu Wojewódzkiego. 
1. Charakterystyka miejscowości Milewskie
1.1. Położenie

Miejscowość Milewskie położona jest w południowej części Gminy Jasionówka należącej do powiatu monieckiego, województwo podlaskie, w bezpośrednim sąsiedztwie drogi wojewódzkiej Nr 671 Knyszyn – Korycin. Wieś wraz z zabudową kolonijną tworzy Sołectwo Milewskie o powierzchni 996,6 ha zamieszkałe przez 294 mieszkańców.
Zabudowa miejscowości rozciąga się wzdłuż dróg powiatowych: 
· 03344 Łękobudy – Milewskie – droga wojewódzka nr 671
· 03345 Kujbiedy – Milewskie

Mapa Nr 1.

Położenie miejscowości Milewskie na terenie gminy Jasionówka
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1.2. Historia

Miejscowość Milewskie została założona ok. 1556 r. przez drobną szlachtę pochodzącą z Mazowsza. Pierwotnie nosiła nazwę Czarna. Wg inwentarza z 1565 r. zamieszkali w niej ziemianie czorniewscy o nazwiskach Milewscy, Kamińscy, Olszewscy i Rutkowscy. 
Od 1 kwietnia 1954 r. Milewskie weszły w skład nowo utworzonego powiatu monieckiego. W latach 1975 – 1998 miejscowość administracyjnie należała do Województwa Białostockiego. 
1.3. Przestrzenna struktura miejscowości Milewskie.
Miejscowość Milewskie wraz z zabudową kolonijną tworzy Sołectwo Milewskie o powierzchni 996,60 ha. Wieś położona jest na skrzyżowaniu dróg powiatowych Łękobudy – Milewskie – droga wojewódzka nr 671 i Kujbiedy – Milewskie.
Na dzień 31 grudnia 2009 r. na terenie sołectwa mieszkały 294 osoby w 78 budynkach mieszkalnych. Średnio w 1 mieszkaniu zamieszkiwały 3,77 osoby, przy średniej dla gminy Jasionówka wynoszącej 3,34 osoby na 1 mieszkanie.

Wyposażenie mieszkań w podstawowe instalacje i urządzenia było następujące:

· wodociąg posiadało 78,1 % mieszkań, 

· łazienkę –  57,1 % mieszkań,

· centralne ogrzewanie – 42,8 % mieszkań.

We wsi Milewskie występuje zwarta zabudowa zagrodowa oraz jednorodzinna. Zabudowa wsi ma układ wielodrożny. Koncentruje ona się wzdłuż dróg powiatowych. Drogi mają nawierzchnię asfaltową. Rolę chodników pełnią trawiaste pobocza. Na drogach w obrębie wsi wybudowane jest oświetlenie uliczne.
We wsi brak jest otwartych przestrzeni. Jedynym obiektem służącym mieszkańcom jest świetlica wiejska. Mieszkańcy Milewskich należą do Parafii pw. Św. Trójcy w Jasionówce.
Gmina Jasionówka nie ma aktualnego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy. Zgodnie ze „Studium uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Jasionówka” opracowanym w 2000 r. w miejscowości Milewskie przewidziano rozwój działalności rolniczej, produkcji leśnej oraz budownictwa mieszkaniowego w granicach zabudowy wsi.
Fotografia nr 1.

Fotografia satelitarna miejscowości Milewskie
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Oprócz władz sołeckich (Sołtysa i Rady Sołeckiej) w Milewskich funkcjonują:

· Ochotnicza Straż Pożarna,

· sklep spożywczo – przemysłowy,

· 1 zakład remontowo – budowlany,

· zlewnia mleka Monieckiej Spółdzielni Mleczarskiej. 
OSP ma w swoim władaniu podziemny zbiornik przeciwpożarowy o pojemności 10 tys. m3, który stanowi rezerwę wody na wypadek awarii wodociągów gminnych.  
2. Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości

2.1. Zasoby przyrodnicze

Powiat moniecki stanowi obszar o wyjątkowych walorach ekologicznych i krajobrazowych. Ze wszystkich stron otaczają go cenne obiekty przyrodnicze: od zachodu pokaźne połacie powiatu obejmuje Biebrzański Park Narodowy, ze strony wschodniej, w granicach powiatu leżą obrzeża Parku Krajobrazowego Puszczy Knyszyńskiej, krańce południowe stanowią natomiast fragment Obszaru Chronionego Krajobrazu „Doliny Narwi" i stykają się z otuliną Narwiańskiego Parku Narodowego. 

Mapa nr 2.

Obszary chronione na terenie Powiatu Monieckiego
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Na terenie powiatu istnieje szereg ciekawych obiektów zabytkowych architektury i budownictwa drewnianego, sakralnego i fortyfikacyjnego. Z tego względu na terenie powiatu monieckiego powstało wiele znanych w regionie szlaków turystycznych pieszych i rowerowych, takich jak: 

· Podlaski Szlak Bociani, 

· Kraina Bagien,

· Królowej Bony,

· Dawnego Pogranicza,

· Szlak różnych religii

Walory środowiska: unikalne tereny bagienne, puszcza knyszyńska, wielkie kompleksy leśne, czyste powietrze, stwarzają szansę dla rozwoju turystyki kwalifikowanej, krajoznawczej, a także agroturystyki. 

Wieś Milewskie położona jest w sąsiedztwie rezerwatu przyrody „Wielki Las” – leśny o powierzchni 129,8 ha, utworzonego w 1990 r. Celem ochrony jest zachowanie w naturalnym stanie fragmentu Puszczy Knyszyńskiej obejmującego dobrze zachowane zbiorowiska borów mieszanych ze starymi drzewostanami oraz zatorfione obniżenia z olsami.

Wieś również sąsiaduje z Parkiem Krajobrazowym Puszczy Knyszyńskiej Imienia Profesora Witolda Sławińskiego. Park, o powierzchni 74 447 ha utworzony został 24 maja 1988 r. Celem Parku jest ochrona terenów leśnych i dolin rzecznych wyróżniających się wysokim stopniem naturalności, dużymi walorami przyrodniczymi i krajobrazowymi, występowaniem wielu rzadkich gatunków roślin i zwierząt, różnorodnością form geomorfologicznych oraz bogactwem kulturowym, a także stworzenie warunków do prowadzenia działalności naukowej i dydaktycznej oraz rozwijania turystyki kwalifikowanej i wypoczynku.

Park Krajobrazowy Puszczy Knyszyńskiej im. Witolda Sławińskiego i rezerwat przyrody „Wielki Las” objęte są Siecią NATURA 2000 i należą do Obszaru Specjalnej Ochrony ptaków PLB 200003 Puszcza Knyszyńska oraz Specjalnych Obszarów Ochrony siedlisk PLH 200006 Ostoja Knyszyńska.

Z uwagi na swoje położenie przy szlaku łączącym Gminę Jasionówkę z Gminami Knyszyn, Mońki, Korycin (droga wojewódzka nr 671) oraz w bezpośredniej bliskości od Puszczy Knyszyńskiej wieś Milewskie ma szansę stać się bazą wypadową dla turystów odwiedzających województwo podlaskie oraz powiat moniecki. Warunkiem jest stworzenie bazy noclegowej i żywieniowej.

2.2. Dziedzictwo kulturowe
Na terenie wsi Milewskie nie zachowały się obiekty zabytkowe o wartościach historycznych. Stare budynki mieszkalne i gospodarcze są rozbierane, a ich miejsce zajmuje nowe nowoczesne budownictwo.  

Fotografia nr 2.
Nowoczesne budownictwo mieszkaniowe we wsi Milewskie
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2.3. Obiekty i tereny

Fotografia nr 3.
Budynek świetlicy wiejskiej we wsi Milewskie
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Jak wcześniej wspomniano zabudowa wsi ma układ wielodrożny i koncertuje się ona wzdłuż dróg powiatowych. Brak jest wydzielonego rynku. Jedynym ogólnodostępnym miejscem, w którym mogą spotykać się mieszkańcy, czy też mogą być organizowane imprezy jest wiejska świetlica.

Budynek świetlicy wybudowany jest na działce gminnej o powierzchni 783,6 m2. Jest to budynek parterowy z bali drewnianych, obłożony cegłą, o powierzchni użytkowej 137,0 m2 z dachem dwuspadowym ogrzewany piecami kaflowymi. Świetlica zajmuje pomieszczenia budynku o powierzchni 109,9 m2. W pozostałej części budynku znajduje się sklep ogólnospożywczy. Budynek wymaga remontu oraz dostosowania do aktualnych potrzeb mieszkańców oraz do obowiązujących wymagań, jakie stawiane są budynkom użyteczności publicznej.
Przy wjeździe do wsi od strony drogi wojewódzkiej nr 671 znajduje się budynek oraz boisko po zlikwidowanej szkole podstawowej. Nieruchomość szkolna po zamknięciu szkoły została w przeszłości sprzedana. 
Fotografia nr 4.
Nieruchomość szkolna we wsi Milewskie
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2.4. Infrastruktura społeczna

Oświata
Fotografia Nr 5.

Zespół Szkolno – Przedszkolny w Jasionówce
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Dzieci z miejscowości Milewskie uczęszczają do jedynego obiektu oświatowego w gminie Jasionówka. Jest nim Zespół Szkolno – Przedszkolny w Jasionówce, w skład którego wchodzi Przedszkole Samorządowe, Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Monte Cassino i Gimnazjum w Jasionówce. Obiekt został wybudowany w 2000 roku. We wszystkich tych placówkach w roku szkolnym 2009/2010 uczyło się łącznie 377 uczniów. Przy zespole wybudowana jest sala gimnastyczna wraz z zapleczem oraz stołówka szkolna, z których korzystają wszyscy uczniowie. Szkoły posiadają pracownie komputerowe podłączone do Internetu. Dzieci z całej Gminy dowożone są dwoma gimbusami.

Kultura

Mieszkańcy wsi Milewskie mogą korzystać z istniejącej świetlicy wiejskiej. Opiekuje się nim Sołtys wsi. Ponadto mogą również korzystać z oferty Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki i Biblioteki Publicznej w Jasionówce. Mieszczą się one w budynku Urzędu Gminy Jasionówka. Ich działalność jest finansowana z budżetu gminy. 

W GOKSiT działają 4 koła oraz istniejąca od 1977 r. 50-cio osobowa Młodzieżowa Orkiestra Dęta. Była ona niejednokrotnie wyróżniana i nagradzana na Przeglądach Orkiestr Dętych. W swoim repertuarze posiada bardzo oryginalną musztrę paradną, którą zachwyciła licznie zgromadzoną publiczność na placu przed Bazyliką Św. Piotra w Rzymie w 1997 r. Pracownicy GOKSiT co roku organizują 48 różnych imprez kulturalnych, w których bierze udział średnio 1900 uczestników. 

W bibliotece pracuje 2 osoby. Jest ona przystosowana dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.  Biblioteka posiada bogaty księgozbiór, liczący 13.429 tomów, z wszystkich dziedzin wiedzy, który uzupełniany jest systematycznie nowościami literatury pięknej i popularno - naukowej. 

Sport i rekreacja

Na terenie miejscowości Milewskie, po sprzedaniu starej szkoły wraz z działką przyszkolną nie ma innych boisk. Najbliższe boisko znajduje się w Jasionówce przy Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Jasionówce. W czerwcu 2010 r. zakończyła się jego przebudowa – powstał zespół boisk. Dzieci ze wsi Milewskie uczące się w zespole szkół korzystają z boiska w czasie zajęć w-f.  Ponadto działają tu sekcje sportowe:

· tenisa stołowego

· lekkoatletyczna (biegi przełajowe).

Treningi prowadzone są również w sali gimnastycznej. 

Jednak korzystanie z boiska i sali gimnastycznej jest utrudnione z uwagi na godziny funkcjonowanie szkół oraz konieczności dojazdu do Jasionówki.
Ochrona zdrowia

Zadania z ochrony zdrowia w ścisłym tego słowa znaczeniu na terenie Gminy Jasionówka, w tym również dla mieszkańców wsi Milewskie, realizuje SPZOZ w Mońkach, który prowadzi szpital w Mońkach oraz ośrodki zdrowia w gminach Krypno, Jaświły, Jasionówka i Mońki należących do powiatu monieckiego. W działającym na terenie Gminy Jasionówka ośrodku pracuje lekarz rodzinny - pediatra, stomatolog oraz 2 pielęgniarki. W 2008 roku udzielili oni 8.126 porad ogólnych. W ośrodku funkcjonuje również punkt apteczny. 

2.5. Infrastruktura techniczna

Miejscowość Milewskie posiada sieć wodociągową zasilaną ze Stacji Uzdatniania Wody Słomianka. Sołectwo nie jest skanalizowane. Ścieki gromadzone są szambach, które wywożone są do oczyszczalni ścieków w Jasionówce. 

Mieszkania są ogrzewane indywidualnie.  Dominującym rozwiązaniem są lokalne źródła ciepła na paliwa stałe, olej lub gaz. Głównym źródłem energii cieplnej jest  węgiel kamienny oraz drewno.

Miejscowość objęta jest zbiórką odpadów komunalnych. 

Sieć energetyczna i telefoniczna w pełni zaspakaja potrzeby mieszkańców.
Układ komunikacyjny miejscowości tworzą drogi powiatowe:

· 03344 Łękobudy – Milewskie – droga wojewódzka nr 671
· 03345 Kujbiedy – Milewskie

oraz drogi dojazdowe do pól. Układ komunikacyjny pod względem funkcjonalnym jest dobrze rozwinięty. Jednak jego stan techniczny jest niezadowalający. Przy drogach powiatowych brak jest chodników, zaś drogi dojazdowe mają nawierzchnie żwirowe i wymagają ciągłego nawożenia i równania.

Fotografia Nr 6.

Droga powiatowa we wsi Milewskie
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2.6. Gospodarka i rolnictwo

Gmina Jasionówka jest gminą rolniczą. Ta klasyfikacja wynika z przeznaczenia gruntów, które w większości są użytkami rolnymi oraz z podstawowych rodzajów działalności, jakimi zajmują się w większości mieszkańcy Gminy. 

W roku 2000 wszystkie gminy województwa podlaskiego były badane przez Instytut Upraw, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach pod kątem przydatność do produkcji rolnej. Gmina Jasionówka uzyskała średnie notowania. Badana była:

· Intensywność organizacji produkcji rolniczej – Ir+z = 250 – 300 średni niższy
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· przydatność Gminy dla rolnictwa integrowanego – SWPI = 180 - 220 przydatna
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· przydatność Gminy dla rolnictwa ekologicznego – SWE < 140 przydatna z ograniczeniem
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· waloryzacja rolniczej przestrzeni produkcyjnej Gminy – 52,0 pkt. wysoka
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Powyższe wskaźniki potwierdzają, iż warunki przyrodnicze Gminy oraz Sołectwa Milewskie pozwalają na rozwijanie na jej terenach funkcji rolniczej. 

Z uwagi na gęstość zaludnienia, tereny Gminy Jasionówka, na których gęstość zaludnienia jest mniejsza od 25 osób na 1 km2 zostały zaliczone do obszarów
o niekorzystnych warunkach gospodarowania – ONW Nizinna Strefa II. W związku
z tym gospodarstwa położone na tych terenach mogą ubiegać się o dodatkowe dopłaty ONW, które rekompensują trudne warunki produkcji rolniczej. 
Również w Sołectwie Milewskie większość mieszkańców zajmuje się rolnictwem.  Funkcjonuje tu 78 gospodarstw rolnych. Użytki rolne zajmują ponad 800 ha, co stanowi ponad 80 % powierzchni sołectwa. Dominującą działalnością rolniczą jest produkcja mleka.
W miejscowości Milewskie ma swoją siedzibę 1 podmiot gospodarczy działający w branży budowlanej oraz 1 sklep spożywczo – przemysłowy. 

Tabela nr 1.

Podmioty gospodarcze w miejscowości Milewskie.

	Lp.
	Podmiot gospodarczy
	Siedziba
	Przedmiot działalności

	1 
	Rafał Golecki
	Milewskie 8

19-122 Jasionówka
	Pozostałe specjalistyczne roboty budowlane nigdzie indziej niesklasyfikowane, Wykonywanie pozostałych instalacji budowlanych, Wykonywanie instalacji wodno-kanalizacyjnych, gazowych i klimatyzacyjnych, Tynkowanie, Zakładanie stolarki budowlanej, Posadzkarstwo; tapetowanie i oblicowanie ścian, Malowanie i szklenie, Wykonywanie pozostałych robót wykończeniowych, Wykonywanie robót ogólnobudowlanych związanych ze wznoszeniem budynków, Wykonywanie robót budowlanych w zakresie montażu i wznoszenia budynków i budowli z elementów prefabrykowanych


2.7. Kapitał społeczny i ludzki
Na dzień 31 grudnia 2009 r. na terenie sołectwa zamieszkiwało 294 osoby, w tym 151 mężczyzn i 143 kobiety. Demografię Sołectwa i miejscowości Milewskie przedstawia tabela nr 2. Liczba mieszkańców zmniejsza się.  W latach 2006 – 2009 liczba mieszkańców zmniejszyła się o 28 osób. Spowodowane to jest ujemnym przyrostem naturalnym oraz migracją, zwłaszcza młodych osób, w poszukiwaniu pracy. 
Tabela nr 2.

Ludność Sołectwa Milewskie wg płci
	lata
	2006
	2007
	2008
	2009

	ogółem
	322
	318
	312
	294

	mężczyźni
	158
	158
	158
	151

	kobiety
	164
	160
	154
	143


Niekorzystną tendencją jest większa liczba mężczyzn w stosunku do liczby kobiet. Jest to powodem wzrastającej liczby kawalerów, co skutkować będzie w przyszłości spadkiem liczby urodzin.

Analizując strukturę wiekową mieszkańców przedstawioną w tabeli nr 3 należy zauważyć, iż we wsi duży odsetek mieszkańców ma poniżej 16 lat.  
Tabela nr 3.

Ludność Sołectwa Słomianka wg wieku na dzień 15.12.2009 r.

	Wiek
	liczba

	0 – 16
	51

	17 – 60
	184

	powyżej 60
	59

	Razem
	294


 Mieszkańcy Milewskich wykazują dużą aktywność społeczną. Czynnie działają w Ochotniczej Straży Pożarnej. Sami opiekują się i prowadzą świetlicę wiejską. 
2.8. Opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców
Obszary o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców sprzyjające nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne to wiejska świetlica i kapliczka.
Budynek świetlicy znajduje się na działce gminnej o powierzchni niespełna 8 arów. Jest to budynek parterowy z bali drewnianych, obłożony cegłą, o powierzchni użytkowej 137,0 m2 z dachem dwuspadowym ogrzewany piecami kaflowymi. Świetlica zajmuje pomieszczenia budynku o powierzchni 109,9 m2. W pozostałej części budynku znajduje się jedyny w miejscowości sklep ogólnospożywczy. Budynek, a w szczególności pomieszczenia świetlicy, wymagają gruntownego remontu oraz dostosowania do aktualnych potrzeb mieszkańców oraz do obowiązujących wymagań, jakie stawiane są budynkom użyteczności publicznej. Po zakończeniu prac organizowane będą w niej spotkania oraz uroczystości wiejskie, zajęcia dla dzieci i młodzieży.

Kapliczka znajduje się w pobliżu świetlicy wiejskiej. Została zbudowana dzięki trudowi mieszkańców sołectwa na początku lat 80-tych ubiegłego wieku (w czasie Stanu wojennego), pomimo sprzeciwu ówczesnych władz. To przy niej mieszkańcy spotykają się regularnie w czasie świąt religijnych, wspólnie modlą się i spędzają czas.
3. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości (analiza SWOT), w której realizowana będzie operacja 
	Silne strony:

1. Korzystne położenie 

2. Aktywność niektórych grup społecznych


	Szanse:

1. Rozwój turystyki w oparciu o zasoby naturalne i kulturowe
2. Wzrost aktywności społeczno-gospodarczej

3. Tworzenie korzystnych warunków dla rozwoju przedsiębiorczości oraz poprawa warunków zamieszkiwania


	Słabe strony:

1. Niewykorzystanie istniejących zasobów ludzkich i potencjału naturalnego

2. Brak bazy i oferty turystycznej

3. Niedostateczny stan infrastruktury technicznej i społecznej

	Zagrożenia:

1. Niekorzystne tendencje demograficzne 
2. Brak umiejętności pozyskania środków zewnętrznych.

3. Niska dochodowość działalności rolniczej oraz brak miejsc pracy


Plan Odnowy miejscowości Milewskie został opracowany przy zaangażowaniu mieszkańców.  Mieszkańcy wskazali, co ich zdaniem:

· pogarsza standard zamieszkiwania i stanowi barierę rozwoju miejscowości – słabe strony,

· może poprawić warunki bytowe i być kołem zamachowym rozwoju miejscowości – mocne strony.

Ponadto, w czasie spotkań warsztatowych mieszkańcy wskazali:

· szanse w postaci drzemiącego potencjału miejscowości, który umiejętnie wykorzystany przesądza o skuteczności podejmowanych działań,

· zagrożenia w postaci niekorzystnych tendencji, które mogą wpłynąć niekorzystnie na skuteczność podejmowanych działań.

4. Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w okresie co najmniej 7 lat od dnia przyjęcia planu odnowy miejscowości, w kolejności wynikającej z przyjętych priorytetów rozwoju miejscowości, z podaniem szacunkowych kosztów ich realizacji
	l.p.
	Nazwa zadania 
	Wartość w zł.
	Okres realizacji

	1
	Przebudowa z rozbudową budynku Świetlicy Wiejskiej 
Celem zadania jest: „Zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi Milewskie poprzez przebudowę z rozbudową budynku Świetlicy Wiejskiej ”.

Zadanie obejmuje:

· remont budynku,

· remont konstrukcji dachu oraz wymianę przykrycia
· ocieplenie budynku,

· wykonanie instalacji wod. – kan. oraz podłączenie do zbiornika szczelnego,

· zamontowanie ogrzewania elektrycznego,
· zakup wyposażenia świetlicy,

· zagospodarowanie otaczającego terenu z wykonaniem ogrodzenia,
· wykonanie dokumentacji technicznej,
· usługę Inspektora nadzoru.
Po zrealizowaniu zadania świetlica będzie udostępniona mieszkańcom. Organizowane będą w niej spotkania oraz uroczystości wiejskie, zajęcia dla dzieci i młodzieży. Świetlica podlegać będzie pod Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Turystyki w Jasionówce, a opiekę nad nią sprawować będzie zatrudniona pracownica.
	512 745,75

w tym:

udział własny gminy:

222 109,75
 PROW:

290 636,00

	2010 - 2011

	2
	Budowa boiska wiejskiego 
Celem zadania jest poprawa warunków zamieszkania i odpoczynku w miejscowości Milewskie. 
Zadanie to będzie realizowane na działce, którą zamierza kupić gmina Jasionówka. W wyniku realizacji zadania zostanie wybudowany boisko sportowe do piłki nożnej o nawierzchni trawiastej. Na boisku zostaną ustawione bramki, a wzdłuż linii autu ławki dla kibiców. Boisko będzie udostępnione dla mieszkańców wsi Milewskie. 
	366 000,00
w tym:

udział własny gminy:

141 000,00
RPO WP:

225 000,00

	2012 - 2013

	3
	Budowa chodników 

Celem zadania jest poprawa warunków zamieszkania w miejscowości Milewskie. 

 Zadanie to obejmuje budowę nowych chodników wzdłuż dróg powiatowych. Planuje się wykonać 2000 m chodników
	250 000,00

w tym:

Udział własny gminy:

125 000,00
Starosta Moniecki
125 000,00
	2010 - 2013

	4
	Modernizacja dróg dojazdowych do pól – w ramach zadania planuje się ulepszyć 5,0 km dróg dojazdowych o nawierzchni gruntowej, zostanie wykonana nawierzchnia z kruszywa naturalnego, odnowione będą rowy odwadniające oraz wykonane zjazdy gospodarskie  
	 500 000,00
w tym:

udział Gminy

250 000,00

FOGR
250 000,00
	2012 - 2017

	5
	Ogółem:
	2010 - 2017
	1 403 745,75
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