                                                     Protokół  Nr 10/08
z posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Rozwoju Gospodarczego

przy Radzie Gminy Jasionówka

odbytego w dniu 1 grudnia 2008r.

Miejsce obrad: Sala Ślubów Urzędu Gminy Jasionówka

Obrady rozpoczęto o godzinie  900 , zakończono o godzinie 1200
Obradom przewodniczył Marian Abramowicz – Przewodniczący Komisji.

Protokołowała Ewa Polak – Podinspektor UG
W obradach uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji i osoby zaproszone – zgodnie z załączoną listą obecności.

Ad. 1.  Przewodniczący Marian Abramowicz powitał zebranych i zaproponował następujący porządek obrad:

Proponuję następujący porządek posiedzenia:

  1.   Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

  2.   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

  3.   Opiniowanie nowej taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków.

  4.   Opiniowanie projektów uchwał w sprawach podatków i opłat lokalnych:
        a/  obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczania wysokości podatku rolnego

        b/  podatku od nieruchomości

  5.  Omówienie projektu budżetu gminy na 2009r.

  6.  Opiniowanie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Jasionówka.

  7.  Zaopiniowanie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości    

       Kalinówka Królewska.

  8.  Przystąpienie Gminy Jasionówka do Stowarzyszenia „Królewski Gościniec Podlasia”

       działającego jako Lokalna Grupa Działania.

  9.  Zmiany w budżecie gminy na 2008r. 

10.  Zaopiniowanie planu zbycia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy 

       Jasionówka 

11.  Opracowanie planu pracy na rok 2009

12   Wolne wnioski.

13.  Zakończenie posiedzenia

Komisja jednogłośnie : za- 6, przeciwnych i wstrzymujących się  - 0 przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego porządek obrad .

Ad. 2. Komisja  jednogłośnie : za-6  , przeciwnych i wstrzymujących się - 0    przyjęła protokół  z poprzedniego posiedzenia.

Ad. 3. Wójt W. Kitlas  powiedziała, że WZM i UW we wniosku który został radnym dostarczony zaproponował następujące taryfy  na 2009r.:

- cena 1m3 dostarczonej wody – 2,17 zł. brutto, tj. bez zmian - w stosunku do roku ubiegłego,
- stawka opłaty abonamentowej – 1,31 zł. brutto ,tj. wzrost o 0,04 zł.  –„ –

- cena 1m3 odebranych ścieków – 3,61 zł. brutto , tj. wzrost o 1,31 zł.  - „ -  

- stawka opłaty za przyłączenie do urządzeń wodno – kanalizacyjnych – 152,50 zł.- bez zmian
( projekt uchwały i wnioski w załączeniu)
Zauważyła, że dobrze by było przeprowadzić badania dla użytku wewnętrznego i sprawdzić co robią rolnicy ze ściekami i czy wszystkie gospodarstwa domowe są podłączone. 
Oczyszczalnia jest tak zlokalizowana, że trudno do niej coś jeszcze podłączyć. Myślała nad podłączeniem Jasionóweczki i Słomianki ale podłączenie Słomianki pociągnie za sobą ogromne koszty w związku z odległością.

Następnie poinformowała, że zmieniły się przepisy i zgodnie z nimi Gmina może tylko położyć sieć a ludzie sami sobie przyłącza. Mieszkańcy kol. wsi, Jasionóweczka zabiegają o wodociąg.
Radny E. Gawryło stwierdził, że kiedy ludzie dowiedzą się, że koszt budowy wodociągu będzie większy to będą budować swoje studnie.

Komisja większością głosów  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – opinia Komisji Nr  59/08  w załączeniu.

Ad.4 a. Skarbnik gminy przypomniała, że do naliczania podatku rolnego w 2008r. średnia cena żyta została obniżona do 48,29 zł. ( tj. o 10 zł.) Korycin nie obniżał ceny a np. Jaświły obniżyły z kwoty urzędowej 55,80 zł/1q. do 53 zł./1q
Wójt W. Kitlas poinformowała, że planowane są inwestycje i potrzebne są pieniądze w budżecie gminy. Zaproponowała, aby ewentualnie obniżyć stawkę do 53 zł. /1q tak jak w Jaświłach.
Radny E. Skobodziński powiedział, że żywiec i zboże są tanie, dlatego rolnicy mają również niskie dochody a podatki wysokie.
Wójt Gminy zauważyła, że w każdej gminie zboże i żywiec kosztują tyle samo w każdej gminie a potem porównuje się ilość inwestycji z innymi gminami - a skąd wziąć pieniądze?
Należy również pamiętać, że rolnicy mają ulgi inwestycyjne i często nie płaca podatków z tego tytułu przez lata.

Radny L. Lewicki zapytał czy prawdą jest, że będzie obowiązkowe ubezpieczenie rolników i wtedy przy gradobiciu czy innej szkodzie nie będzie pomocy publicznej.

Wójt Gminy przyznała, że takie są plany.

Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję Wójta obniżenia  średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczania podatku rolnego na rok 2009 z kwoty 55,80 zł/1q do kwoty 53 zł/1q. ( z 139,50 zł/ha przeliczeniowy do 132,50 zł./ha przeliczeniowy)

Za obniżeniem ceny głosowało 6 osób, przeciw – 0, wstrzym. się – 0. Komisja jednogłośnie   przyjęła propozycję Wójta o obniżenie urzędowej ceny żyta z kwoty 55,80 zł/1q do kwoty 53 zł/1q.  i tym samym będzie wnioskowała do Rady Gminy o podjęcie uchwały w tej sprawie – projekt uchwały i opinia Komisji Nr 60/08  w załączeniu.
Ad. 4b.  Skarbnik gminy uzasadniając projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości powiedziała, cena urzedowa wzrasta o około 4 - 4,5 % w stosunku do ceny urzędowej z roku ubiegłego.                                                                                      Radny E. Skobodziński zabierając głos powiedział, że propozycja Wójta Gminy zawarta w projekcie uchwały dot. budynków drewnianych, szop i innych niż wymienione w wys. 5,50 zł. od 1m2  jest wyższa w stosunku do roku ubiegłego o 1zł. Uważa, że jest to dużo gdyż podatek od nieruchomości płacą przedewszystkim rolnicy i renciści.                                         Wójt Gminy zauważyła, że osoby płacace podatek od nieruchomości to nie sa tylko emeryci i renciści, gdyż często są to osoby dobrze sytuowane. Powiedziała, że jest skłonna aby umarzać osobom które mają trudną sytuację.                                                                                  Komisja podczas dyskusji zapoznała się z projektem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i większością głosów ( za- 5, przeciw-0, wstrzym.- 1) pozytywnie opiniuje zaproponowane stawki  – projekt uchwały i opinia Komisji Nr 61/08 w załączeniu.  
Ad.5. Skarbnik gminy wstępnie omówiła  projekt budżetu gminy na 2009r. (w załączeniu) Powiedziała, że nowy budżet jest wysoki i zostało zaplanowanych dużo inwestycji. Aby inwestycje udało się zrealizować konieczne będzie zaciągnięcie kredytów i pożyczek                        Komisja dyskutowała nad sprawą tanich mieszkań- „ tak nie może być aby lokatorzy wynajmowali mieszkania za grosze a Gmina musiała do nich dokładać.                                       Radny E. Skobodziński powiedział, że należy szukać pieniędzy i sprzedać nieruchomość w Krasnem Folw. aby nie uległa zniszczeniu. Są ludzie zainteresowani tą nieruchomością i chcą założyć tam ZOZ.                                                                                                                    Wójt Gminy poinformowała o złożonych wnioskach na dofinansowanie inwestycji. Wniosek na przebudowę ulic i dróg gminnych został zakwalifikowany do drugiego etapu. Wartość inwestycji  około 5 mln. zł. Obecnie rozpatrywany jest wniosek na kompleks boisk. Jeśli nie uda się pozyskać środków na boiska, to będzie się starała o Orlika 2012. Wie, że z Powiatu Monieckiego zainteresowane są 3 Gminy. W związku z tym, że Jasionówka dawno nie budowała obiektu sportowego, to może jeśli nie „ wypali” kompleks boisk  , to w styczniu będzie planować Orlika.                                                                                                       Następnie poinformowała, o tzw. Programie „Schetynówka”  gdzie jest możliwośc realizacji inwestycji dróg w proporcjach 50% Państwo, 50% Gmina. Do tego Programu planuje zgłosić drogę Łękobudy - Krasne F.  lub drogę na Krzywą. Z droga pierwszą mogą być problemy, bo leży na obszarze Natura 2000. Jednym z warunków skorzystania z tego Prograjmu jest aby wnioskowana droga łaczyła się z droga powiatową.                                                                Radny E. Gawryło - zgłosił uwagi do stanu i jakości dogi której odbiór był przeprowadzony kilka dni wcześniej. Poinformował również, że rozmawiał z Wójtem Jaświł w sprawie budowy drogi w kierunku Starowoli. Wójt Jaświł wyraził chęć współfinansowania budowy drogi z Wójtem Jasionówki.                                                                                                 Radny  J. Lipski zwrócił uwagę, że przez wieś Kamionka przebiega droga powiatowa. Asfaltu nie ograniczają krawężniki i chodnik dlatego asfalt szybciej się niszczy.                                 Radny E. Skobodziński zapytał jak wygląda sprawa drogi w Milewskich?                               Wójt Gminy poinformowała, że do „Schetynówki” Gminy mogą złożyć po 1 wniosku a Powiaty po 2.                                                                                                                                  Następnie Komisja duskutowała na temat zaplanowanuch  wydatków w kulturze i sporcie również szkolnym.                                                                                                                  Wójt Gminy powiedziała, że zrobiła rozeznanie w Szkole i dużo jest dofinanswywanej działalności. Planuje organizować turniej i będzie chciała zatrudnić instruktora który zajmie się dziećmi i młodzieżą w zakresie sportu. Jeśli w sporcie wynikną jakieś konkretne potrzeby to jest możliwość dofinansowania.  

Ad. 6. Wójt Gminy poinformowała, że Plany odnowy miejscowości potrzebne są do złożenia wniosków na modernizację GOKi S w Jasionówce i WDK w Kalinówce Królewskiej.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Jasionówka na lata 2007- 2013 i pozytywnie ją zaopiniowała - projekt uchwały i  opinia Nr 62/08 w załączeniu.

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Kalinówka Królewska na lata 2007- 2013 i pozytywnie ją zaopiniowała - projekt uchwały i opinia Nr 63/08 w załączeniu.

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jasionówka do Stowarzyszenia „Królewski Gościniec Podlasia” i wnioskuje do Rady aby Gminę Jasionówka reprezentował w LGD „Królewski Gościniec Podlasia”  Wójt Gminy Jasionówka - projekt uchwały i opinia Nr 64/08 w załączeniu.
Ad. 9. Skarbnik Gminy przedstawiając zmiany do budżetu gminy na rok 2008 powiedziała, że Szkoła ciagle chce pieniędzy ale jeszcze konkretnie nie wiadomo ile i na co – jest to kwota okolo 100 tyś. żł.                                                                                                                     Wójt Gminy powiedziała, że na Szkołę przeznacza się duże środki i tam powinno sie szukac pieniędzy na sport. Następna sprawa to zarobki pracowników szkoły nie będących nauczycielami. Jest to pewien problem , bo pracownicy fizyczni zarabiają niewielkie pieniadze. Tabela wynagrodzen jest taka sama w GOPS i w Szkole  ale w opiece zarabiaą wiecej nawet niż urzędnicy. Następnie poinformowała o dokonanych ostatnio zakupach. Jest juz kupiona kosiarka z wychylnym ramieniem i pneumatycznym podnoszeniem i juz niedługo zostanie zakupiony rębak.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Komisja zapoznała się z zaproponowanymi przez Skarbnika Gminy zmianami do budzetu gminy na rok 2008 i pozytywnie je zaopiniowała – opinia nr 65/08 w załączeniu .

Ad. 10. Wójt Gminy poinformowała, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata  prosi o opinię w sprawie formy sprzedaży nieruchomości będacych własnością Gminy – wykaz wraz z opisem działek w załączeniu. Chciałaby aby część działek zbyć w użytkowanie wieczyste, co gwarantuje np. w ciagu 5 lat ich zabudowę.  Oprócz tego Bank i Pan Wiesław Guziejko wystapili z wnioskiem o przekwalifikowanie „ich działek” z użytkowania wieczystego na własność.                                                                                 Komisja stanęła na stanowisku, że:                                                                                               -  2 działki przy ul. Knyszyńskiej sprzedać w użytkowanie wieczyste ,                                               - działki w okolicach ul. Korycińskiej, koło Słomianki i we wsi Krasne Małe do sprzedaży.     Radny E. Skobodziński zwrócil uwagę, że szkoła we wsi Krasne Folw.również powinna zostać przeznaczona do sprzedaży.                                                                                                 Wójt Gminy poinformowała, że wprawdzie zebranie wiejskie wcześniej zgadzało sie na sprzedaż ale obecnie sie sytuacja zmieniła. Stowarzyszenie już sie ukonstytuowało i mysli, że teraz trzeba poczekać aby wieś mogła sie w tej sprawie ponownie wypowiedziać, czy nieruchomościa ma zająć sie Wójt czy Stowarzyszenie. 

Ad. 11.  Komisja stanęła na stanowisku, pozostawić uaktualniony plan z 2008r. 

Ad. 12. Radny J. Lipski  zapytał jak jest z tą opieką społeczną, komu należy się pomoc i kto może ją uzyskać, bo mówi się i widać , że ci co korzystaja jezdżą często dobrymi samochodami.                                                                                                                          Radny E. Skobodziński – często jest tak, że dzieci za granicą, dobre samochody, w oborze krowy a oni po mleko przyjeżdżają.                                                                                                                                 Wójt Gminy odpowiedziała, że obraz psuje pomoc z „Caritas”, bo powinien on działac przy parafii a w Jasionówce GOPS rozdziela dary. Będzie rozmawiać z Dyrektorem Caritas  aby dowoedzieć sie jak to powinno działać. Ostatnio wydanych zostało 11 ton darów.                      Komisja dyskutowała, że to może Akcja Katolocka powinna brać czynny udział w podziale darów i Gmina powinna pozostawić to Kościołowi.                                                               Radny E. Skobodzinski zapytał czy będzie plan zagospodarowania przestrzennego?  Przy opracowywaniu planu można zmienic częśc roolnych na budowlane.                                  Wójt Gminy jak juz będzie wiadomo jaki przebieg będzie miała droga w w tamtym miejscu tak.Teraz jeszcze różne koncepcje brane są pod uwagę ale w 2009 r. Będzie przymierzać sie do Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.                                                   Radny E. Skobodziński poruszyl sprawę Pana M. Lasoty. Urzędnicy prosili aby pojechal do niego z nimi. Na miejscu zobaczył, że siedzi goły na wózku, spodnie sciągniete i prosi aby je zdjąc, bo „narobił” Drzwi do stodoły i do innego budynku połamane, konie rżą a owce od wielu lat nie strzyzone.                                                                                                                Wójt Gminy powiedziała, że konie zostana zabrane ale nie teraz bo za dobrze wygladają a nie mozna zabrać ich od właściciela tylko dlatego, że ludziom dookoła robią szkodę. Jest to problem z którym boryka sie już od pewnego czasu. Rozmawiała z rodzina, była na miejscu i rozmawiała z włascicielem ale to nie wiele daje. Pan Lasota przekazał bratankowi ziemię ale zwierząt nie.
Ad. 8. Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 1200  Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie dziękując wszystkim za udział.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczący Komisji

E.Polak                                                 

                                                                                                                  Marian Abramowicz

