Jasionówka, dn. 10-07-2012 r.

Or- III.6220.2.2012

ZAWIADOMIENIE 

o wszczęciu postępowania 


Zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadamia się, że w dniu 10-07-2012 r. na wniosek Państwa Eugeniusza Polech i Lija Polech ul. Klonowa 12, 15-523 Białystok Grabówka  zostało wszczęte postępowanie administracyjne w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: 

„Budowie ziemnego stawu niehodowlanego na działce o nr geod. 384 położonej w miejscowości Milewskie gmina Jasionówka” o powierzchni 1,17 ha i głębokości do 3,0 m .

Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacjio środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  i art.10 § 1 K.p.a. organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

Zgodnie z art. 28 KPA stroną jest każdy, czyjego interesu lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek.

Strony mogą zapoznawać się z dokumentacją sprawy w Referacie d/s  Inwestycji, Gospodarki Komunalnej oraz Spraw Społecznych ul. Rynek 19, 19 – 122  Jasionówka , pok. 9,
tel. (085)7278032, w godzinach pracy Urzędu tj.: 7.30-15.30, przez okres 21 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Jednocześnie informuję, iż zgodnie z art. 64 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt Gminy Jasionówka wystąpi z  pismem do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mońkach, oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku o wydanie opinii w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do publicznej wiadomości  poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu Gminy Jasionówka  w Biuletynie Informacji Publicznej, wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Jasionówka,   oraz w pobliżu miejsca planowanego przedsięwzięcia na tablicy ogłoszeń wsi Milewskie.
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